巴音朝鲁在长春市开展"三早"行动夏季踏查活动时强调

深入学习贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神 以加快重大项目建设为实现经济高质量发展提供有力支撑

日,省委、省政府开展"三早"行动夏 季踏查活动。省委书记巴音朝鲁, 省委副书记、省长景俊海,省政协 主席汀泽林等省领导率领11路调 研组分赴9个市(州)、长白山开发 区、长春新区和省扩权强县试点市 实地督战,推动全省上下进一步掀 起项目建设热潮。3日,巴音朝鲁 率领第一路调研组来到长春市开 展夏季项目踏查,围绕"十四五 规划编制进行调研。他强调,各级 **党委、政府要深入学习贯彻习近平** 总书记视察吉林重要讲话重要指示 精神,在毫不放松抓好常态化疫情 防控的同时,坚持稳中求进工作总 基调,扎实做好"六稳"工作,全面落 实"六保"任务,把握扩大内需战略 基点,以加快重大项目建设为实现 经济高质量发展提供有力支撑。

如火的八月,火热的干劲 巴音朝鲁先后来到长春市抚长高 速出口改移工程项目地、长春经开

按照全省"三早"行动夏季项目 踏查活动安排,近日,省委副书记、 省长景俊海率领调研组到吉林市 开展项目路查。 他强调 要坚持以 习近平总书记视察吉林重要讲话重 要指示精神为指引,落实省委、省政 府工作要求,瞄准提升全产业链水 平主攻方向,充分发挥有效投资关 键作用,聚力攻坚加快重大项目建 设,坚定不移培育新动能、提升竞争 力、努力走出振兴发展新路、

景俊海实地察看中国北部(蛟 河)石材循环经济产业园中吉石 材、资源整合及环境治理项目进 展,强调要坚持边开发、边保护,促 进产业循环和生态保护双轮驱动, 真正变废为宝、降低成本、提高效 益,实现绿色环保、可持续发展。

按照省委、省政府"三早"行动 统一部署,7月28日,省政协主席 江泽林来到长春新区,开展夏季路 查"推进度"活动,实地踏查5月份 以来开复工项目

江泽林一行深入到龙翔国际 商务中心、安沃基因工程生物医药 项目、北湖科技园C2项目、特种陶 产业园、吉林省晰晰创新产业园等 项目建设现场,详细了解项目实施 情况、建设进度和存在问题等,并

到之处,塔吊林立、长臂挥舞,车辆 穿梭、机器轰鸣……处处是一派 热火朝天的建设场面。每到一处, 巴音朝鲁都详细了解项目建设情 况和存在的突出问题,与企业和项 目负责人一起谋发展、解难题、找 对策。他鼓励企业抢抓机遇,加快 进度,在保安全保质量的前提下, 争取项目早建成、早投产、早达效, 早日为地方经济发展贡献力量。 他要求长春市委、市政府和有关部 门要做好服务保障工作,坚持"-企一策一专班",精准施策、上门服 务,认真抓好土地、资金、能源等要 素保障,切实帮助企业解决发展中 遇到的实际困难。

调研结束后,巴音朝鲁主持 召开会议。在认真听取长春市上 半年重点项目建设情况的汇报 后,巴音朝鲁指出,在决胜全面建 成小康社会、开启全面建设社会主 义现代化国家新征程的关键节点,

工作,是吉林振兴发展进程中一件 具有里程碑意义的大事。习近平 总书记在视察期间发表的重要讲 话重要指示,站在全局和战略的高 度,深刻回答了"十四五"乃至今后 一个时期吉林振兴发展在党和国 家全局中承担的使命、肩负的任 务,以及如何担当、如何突破、如何 作为等一系列重大课题,为推动 新时代吉林全面振兴全方位振兴 提供了根本遵循, 指明了前讲方 向、传授了实践路径。我们要深入 学习领会,抓好贯彻落实,真正把 习近平总书记重要讲话重要指示 精神转化为全省广大干部群众干 事创业的巨大热情,转化为推进 吉林全面振兴全方位振兴的内在 动力。习近平总书记对长春市发 展寄予殷切期望,要求长春市巩 固发展区域创新中心地位,加快长 春现代化都市圈建设,提升辐射带 动能力。长春市委、市政府要牢记

习近平总书记谆谆嘱托,进一步强 化"打先锋、站排头"意识,坚持稳 中求进工作总基调,全面落实新发 展理念,加快推进结构调整、转型 升级,为全省经济社会持续健康发 展作出更大贡献。

巴音朝鲁强调,项目建设是 落实"六稳""六保"任务的重要抓 手,是加快转型升级、增进民生福 祉、实现全年目标任务的有效载 体。全省上下要抢抓当前项目建 设的黄金期,聚佳"落地,建设,投 产"目标, 牢牢把握时序进度, 加 大对项目进展情况跟踪督导、协 调推动,科学合理引导和督促项 目主体跑出项目建设"加速度"。 要紧紧围绕产业转型、科技创新、 基础设施、新基建、社会事业和民 生改善等领域,进一步加大招商 引资力度,精心谋划实施一批重 大项目,抓好项目前期工作,提高 项目成熟度。要保障重大项目建 设资金,用准、用好专项债券,确 小微企业。要抓好项目入库入 统,加大指导力度,完善项目资 料。要持续优化营商环境,进一 步深化"放管服"和"最多跑一次" 改革,努力营造公平竞争的市场 环境、公正的法治环境、稳定的政 策环境和高效的服务环境,不断 提高项目签约率、落地率。

巴音朝鲁强调,明年我省将开 始实施"十四五"规划,编制好、谋划 好"十四五"发展尤为重要。目前, 省委、省政府正在组织研究制定"十 四五"时期经济社会发展规划。 各地各部门要以习近平总书记视 察吉林重要讲话重要指示精神为 指导,聚焦老难题,应对新挑战,加 强前瞻性思考、全局性谋划、战略 性布局,认真研究谋划好"十四五 时期发展目标、发展思路和具体举

胡家福、张志军参加调研。

/吉林日报记者 缪友银 报道

景俊海在吉林市开展"三早"行动夏季踏查时强调

瞄准提升全产业链水平主攻方向 坚定不移培育新动能提升竞争力

在中油吉化炼油化工转型升级项 目现场,他指出,要坚持市场导向。 需求导向,抓紧腾空间、调结构、上 新品、增效益,减"油"增"化",打通 产业链、供应链,确保安全生产、高 质量发展。景俊海来到博大东方 新型化丁(吉林)公司,详细了解。 氢化碳基牛物可降解塑料项目建 设情况,要求帮助企业解决困难 开拓市场,为项目尽快达产达效创

踏查期间,景俊海主持召开座 谈会,听取吉林市和省工信厅汇 报。在充分肯定工作后,他强调, 要狠抓学习贯彻,确保习近平 总书记视察吉林重要讲话重要指 示精神落地生根、开花结果。切实 落细落实落具体,以实际工作成效 忠诚践行"两个维护"。二要狠抓 经济运行,坚定不移向着全年既定 目标迈进。扎实做好"六稳"工作、 全面落实"六保"任务

用好专项债券资金,搞好项目 谋划储备,确保应建尽建、应投尽 投、应统尽统。抢机遇、促转型、育 动能,重大化工、滑雪小镇等项目 要抓紧开工。稳石化、抓大企、帮 小企、援困企,推动工业运行提质 增效。培育网络直播、网红带货等 新经济新业态新消费,促进消费供

给回补。三要狠抓招商引资,为经 济高质量发展提供持久动力。传 统产业要沿产业链招商,围绕吉化 延链补链强链扩链,延伸到终端产 品。加大新兴产业引进力度,提高 质量、扩大总量,严禁引进落后产 能、危险产能。四要狠抓工作统 筹,全力以卦促进各项事业持续健 康发展。强化常态化疫情防控,落 实防汛抗旱措施,加强黑土地保 护,保障粮食安全,兜牢民生底线, 确保安全生产形势持续稳定向 好。五要狠抓责任担当,推动工作 落到实处。强化组织领导、机制建 设、督导考核,营造比学赶超、干事 创业浓厚氛围。

王志厚等参加活动。

/吉林日报记者 黄鹭 报道

全力保障项目建设稳步推进

江泽林在长春新区开展项目夏季踏查

听取长春新区投资和项目建设情 况、省水利厅项目核查情况汇报。

江泽林对长春新区项目建设 情况给予肯定。他指出,省委、省 政府高度重视项目工作,连续五年 开展"三早"行动,"三早"行动已经 成为我省抓投资、上项目的重要抓 手。要认直贯彻落实习近平总书记 视察吉林重要讲话重要指示精神 和省委、省政府"三抓""三早"工作 部署,充分利用项目开工建设的好 时节,迅速掀起项目建设高潮,确

保全年项目建设取得实实在在的 成效。

江泽林强调,要对照年度计划 目标,主动作为,列出项目清单,加 快项目建设进度。要紧贴国家规划 方向谋划项目,力争更多项目纳入

国家规划大盘子。要加强全方位服 务,不断优化营商环境,深化体制机 制改革,加快实施创新驱动发展战 略,深化与高校院所合作,提升科技 成果转化效率,激发区域创新创业 活力,全力保障项目建设稳步推 进。省政协要充分发挥人民政协专 门协商机构作用,为推动吉林经济 高质量发展贡献智慧和力量。

省政协秘书长肖模文参加活 /吉林日报记者 李抑嫱 报道

坚定信心 抢抓机遇

经济 新观察

抓项目就是抓发展,谋项目

近年来,我省全方位拉动有效 投资,优化投资结构,将时间、精 力向项目集中,政策,服务向项目 倾斜,资源要素向项目集聚

辛勤的浇灌,换来的是可喜的 成效。数据显示,上半年全省固 定资产投资逐步克服前期疫情带 来的冲击,保持稳健运行,实现恢 复性增长。1-6月份,全省固定资 产投资同比增长7.8%,高于全国 10.9个百分点,居全国第4位;实 施5000万元以上项目1677个,比 去年同期增加398个,同比增长 31.1%,亿元以上项目1198个,比 去年同期增加205个,同比增长 20.6%: 全省5000万元以上项目

克服冲击 稳健运行

-我省上半年固定资产投资实现恢复性增长纪实

开复工率达到92%,完成投资占 全年目标的41%,均为历史最好 水平,为全年目标顺利完成奠定 坚实基础。

"今年以来,按照省委、省政府 统筹疫情防控和经济社会发展的 安排部署,全省上下采取积极有效 的针对性措施,最大限度减小疫情 带来的冲击和影响,全力以赴推动 投资和项目建设工作。"省发改委 投资处处长高继刚介绍道,"我省 在第一时间召开了全省统筹推讲 新冠肺炎疫情和经济社会发展'三 抓''三早'行动动员大会,统一思 想,凝聚力量,明确目标,压实责 任。我委则抽调21人组成5个工 作组,成立了以委主要领导为指挥 长的工作专班,每天开碰头会,每

月开各地发改主任会,进行专项推 动。同时,我们还通过成立覆盖省 市县三级的86个项目中心、电话视 频对接投资主体逐项夯实项目投 资计划,全面开展网上'不见面'宙 批、积极争取政策支持等方式,加 快推动项目落地建设。

高继刚口中的"86个项目中 心",自成立以来可没少为项目办

敦化市重点项目服务中心的 刘玉峰最近又多了一个新身份 一项目驻点秘书。4月份新开工 建设的吉林健芝宁医药健康产业 园是他的包保项目,每周他都会在 这里待上三四天,第一时间协调解 决建设现场遇到的问题。

"受疫情影响,2月份时身在珠

海的公司负责人张健在返回敦化过 程中遇到困难。我们了解到企业困 难后,得知在发改立项、土地挂牌方 面企业方先不用派人过来,就帮着 办理了。同时,我们对各种审批事 项能减尽减,为企业节省了不少时 间。"谈到眼下已经如期开工建设的 产业园项目,刘玉峰颇有成就感。

从前期帮助跑办手续到压缩 审批时间,政府的主动服务让张健 看到了未来发展的前景,在原有投 资的基础上,追加投入、扩大产能。

疫情发生之初,我省尚处冬 季,本应是项目建设相关工作的 "淡季"。但为了赶在春季开工前 对原计划实施的2667个5000万 元以上项目进行再确认,省发改 委组织各地采取电话、视频等方

式,逐个项目与投资者进行沟通 对接,对年度投资计划进行再核 实,明确受疫情影响,项目是否继 续实施、开工时间是否延期、年度 投资是否调减、需要政府帮助解 决的困难等

经过近1个月的不懈努力,虽 然有波动反复,但全省原计划实 施的2667个5000万元以上项目 投资计划基本未受影响,而且还 有增量。

同时,省发改委还对86个原计 划冬季不停工项目进行了全面摸 排,实行了"日调度"机制,逐项建 档立卡,组织各地一个项目制定 ·个推进方案,明确时间节点、推 讲措施和责任主体,积极帮助协 调落实材料供应、施工队伍组织、 融资需求、疫情防控复工验收等 建设条件,推动项目尽快复工 截至2月28日,86个冬季不停工项 目实现全部复工建设。

(下转A04版)